

Партийная жизнь

В обкоме ВКП(б)

ОТЧЕТ РЕДАКЦИИ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ УДАРНИКА»

На днях в отделе пропаганды и агитации обкома ВКП(б) был заслушан отчет о работе редакции беловской городской газеты «Знамя ударника».

Редакция беловской городской газеты в последнее время значительно улучшила свою работу. Но недостатков в газете еще много.

Главный недостаток заключается в том, что газета «Знамя ударника» не имеет широкого авторского актива. Постоянно держат связь с редакцией не больше 60—70 человек.

Вопросы угольной промышленности освещаются на страницах газеты некавалитированно. Большинство опубликованных газетных материалов о работе шахт написано без глубокого знания дела.

На шахте треста имеются участки, которые иногда не справляются с заданиями, но сейчас они тоже могут успешно выполнять и перевыполнять их, если будут в полной мере использовать свои возможности.

Редакция не затрудняет себя разъяснением, какими именно возможностями располагают шахтеры. Столь же несерьезно и не всегда грамотно составлены и другие материалы о работе шахт рудника.

Газета могла пожать ряд интересных вопросов, но возможность эта была упущена. В апреле на страницах газеты была опубликована небольшая корреспонденция «Юнона отличного качества».

Точно так же отнеслась газета к инициативе коллективов крупных промышленных предприятий завлечь шефство над предприятиями местной и кооперативной промышленности, в движении за продление сроков службы механизмов и оборудования на шахтах треста «Беловуголь».

Слабо освещается в газете и партийная жизнь. За пять месяцев опубликованы лишь четыре содержательных корреспонденции на эту тему. Все остальные материалы поданы в форме отчетов с пленумов, собраний, совещаний. Идутся они по заведенному шаблону, сухим, канцелярским языком.

Участники совещания посоветовали редакции провести ряд мероприятий, которые помогут резко исправить положение. В ближайшее время на предприятиях гор. Белова состоится читательские конференции, совещания со стахановцами и с партийным активом.

На итоговых занятиях

МАРИНСКЕ. (Корр. «Кузбасса»). В политшколах и кружках парторганизаций гор. Мариинска состоялись итоговые занятия.

Хорошие знания показали коммунисты завода технического спирта. Здесь 95 процентов слушателей усвоили материал на отлично и хорошо. Особенно оживленно прошли занятия в школах пропагандистов тт. Лидерского и Романова.

Слушатели комсомольских кружков в Мариинском торговом, в промартежах «Деятеля», имени Полины Осенко и многих других содержательно отвечали на вопросы по биографии И. В. Сталина и по основам общественного и государственного устройства СССР.



В парторганизации при электродоме ст. Белово проходят последние зачетные занятия в сети партийного просвещения. На снимке: машинист П. Юликов (слева) перед зачетным занятием консультируется у пропагандиста тов. В. Сахарова.

Улучшить руководство комсомольскими организациями строек

В конце прошлого года на пленуме Кемеровского обкома ВКП(б) обсуждался вопрос о состоянии работы среди молодежи и о мерах по улучшению партийного руководства деятельностью комсомола.

Прошел год. Партийные организации Кузбасса за это время значительно улучшили руководство комсомолом. Комсомольские организации окрепли и выросли. Новылись политическая и производственная активность молодых рабочих, колхозников, служащих, учащихся. Оживилась внутрисюзовая работа.

На площадках строительных трестов «Сталнискромстрой» и «Кузнецкспромстрой» работает несколько тысяч молодых рабочих. В большинстве своем это выпускники школ ФЗО. Задачей комсомольских организаций трестов является воспитание молодых строителей в коммунистическом духе, активное вовлечение молодежи в производственную и общественную жизнь.

Как же справляются с этой задачей комитеты ВЛКСМ и первичные комсомольские организации строек? Как партийные комитеты помогают в этом комсомолу? При знакомстве с постановкой политической учебы комсомольцев, вскрылась весьма неутешительная картина.

Из 21 политкружка в тресте «Сталнискромстрой» закончили с сроку свою программу только один. В большинстве политкружков занятия часто срываются. Происходило это, главным образом, по вине самих руководителей политкружков — коммунистов, которые несерьезно относятся к своим партийным поручениям, слабо готовятся к занятиям, проводят их сухо и вяло.

Например, на заводе металлоконструкций занятия срываются потому, что пропагандист тов. Коробов к ним не готовился, а впоследствии совсем отказался от руководства кружком. В стройуправлении № 4 руководитель политкружка тов. Соловьев несколько раз не являлся на занятия. Первичные парторганизации, назначив руководителей кружков, не контролировали их работу, считая, видимо, что за состояние комсомольской учебы отвечает только секретарь комсомольской организации.

Долгое время не работала политкружка в автогараже (руководитель тов. Чернышев). На заводе строителей партийная организация утергла руководителя комсомольского политкружка тов. Пулина, но после этого прошел почти месяц, а тов. Пулин не провел ни одного занятия. Не были охвачены политучебой комсомольцы электростанции, горнотранспортного отдела, железнодорожного цеха.

Также же недостатки имеются и в комсомольской организации треста «Кузнецкспромстрой». Из-за слабой постановки политической учебы комсомольцев и внутрисюзовой работы первичные организации ВЛКСМ в тресте почти не растут за счет лучшей молодежи, хотя база для роста здесь огромна.

Партийный комитет треста «Кузнецкспромстрой» (секретарь тов. Попов) все руководство комсомольской организацией за последний год свел к тому, что заслушал два вопроса: «Об уплате комсомольских членских взносов» и «О срыве общестроительного комсомольского собрания», причем в решении по последнему вопросу партком отделился отпиской: «Обязать секретарей первичных партийных организаций обеспечить явку комсомольцев на собрания...»

В нынешнем году строительные участки обком трестов пополнились значительным количеством молодых рабочих. Комитет ВЛКСМ треста «Сталнискромстрой» еще в начале января решил взять шефство над выпускниками базовых школ ФЗО. Были разработаны мероприятия по оказанию помощи выпускникам. Предполагалось проводить встречи стахановцев, старых кадровых рабочих и руководящих работников треста с молодежью, устраивать лекции на политические, производственные и научно-популярные темы.

Партком треста одобрил эту инициативу, но не проверил, как она проводится в жизнь. А между тем, комитет ВЛКСМ быстро охладил к собственному решению.

Культурно-просветительная работа среди молодежи, проживающей в общежитиях, постепенно ослабла. Теперь красивые узкеры в общежитиях весь день бываю закрыты на замок. Кружки самостоятельности не работают. Около общежитий нет спортивных площадок.

На стройках многие молодые стахановцы стали настоящими мастерами своего дела. Таковы, например, в тресте «Кузнецкспромстрой» бригадир арматурщиков завода железобетонных изделий тов. Молодцов, бригадир слесарей механического завода тов. Артаузов и другие. В тресте «Сталнискромстрой» широко известны бригадир плотников тов. Воронцов, станочница тов. Михайлова, каменщик тов. Бельяк.

Своим самоотверженным трудом они завоевали заслуженный авторитет среди молодежи. Но комитеты ВЛКСМ и бюро первичных комсомольских организаций недостаточно внимают к их работе, плохо распространяют передовой опыт среди других молодых строителей.

В послевоенной сталинской пятилетке перед строителями Кузбасса стоят грандиозные задачи. Большая роль в их разрешении принадлежит молодым строителям. Вот почему необходимо повседневно улучшать политико-воспитательную работу среди молодежи. Между тем, комсомольские организации трестов «Сталнискромстрой» и «Кузнецкспромстрой» пока не справляются этими задачами.

Дело често партийных организаций этих трестов — улучшить руководство и помочь комсомольским организациям, полностью выполнять решение пленума областного комитета ВКП(б).

Трибуна стахановского опыта

Со всех концов страны поступают радостные вести: ожидается хороший урожай. До уборки остается все меньше и меньше времени. Когда наступят страдные дни, машинно-тракторные станции и совхозы выведут на поля сотни тысяч прицепных и самоходных комбайнов.

Комбайн — прекрасное достижение русской научно-технической мысли — стал в нашей стране решающей уборочной машиной.

В нынешнем году исполняется пятнадцать лет моей работы за штурвалом комбайна. За это время я накопил большой опыт. Вотрым хочу поделиться с комбайнерами.

Правильно отрегулировать все механизмы комбайна и умело использовать их, по-стахановски организовать работу уборочного агрегата это — сложное дело, требующее знаний и навыков, любви и беспощадности.

Комбайнеры знают, как иногда бывают великие простои агрегата в самые дорогие для уборки дни. Остановки происходят по самым разнообразным причинам: заправка машины горючим, водой, смазка, дождь, роса, поломка и т. д. Мы стремимся устранить простои, а когда это невозможно, то сводить их до минимума.

Днем в обеденный пору до остановки машин штурвалный сигнализирует тем, кто в это время не работает, что нужно подготовить горючее, инструмент и некоторые запасные части. Пока они это делают, агрегат совершает еще один круг, а затем останавливается. Во время остановки дополняются заправляются машины, нагнетаются комбайны и т. д. После того, как все сделано, одна смена идет обедать, а вторая продолжает уборку. Через 20—30 минут победимые уже на ходу сменяют товарищей. Опыт показал, что таким образом можно удлинить рабочий день на 50—60 минут.

Прозвонившая калая-шубу поломка. Если по моему определению ремонт продлится не более часа, то поступаем так: «болыной» комбайн отцепляем, а второй продолжает работать, причем пускаем его на такое расстояние, чтобы он вернулся к моменту окончания ремонта первого комбайна. Таким образом ни одна минута не пропадает даром сверх времени, необходимого для устранения поломки.

Кто не знает, как долго простояет комбайн, когда идет дождь или выпадает роса. Стоит хлынуть дождю, и колхозники, обслуживающие комбайн, отправляются в село. Потом дождь прошел, можно работать, но людей нет. На моем агрегате стало правилом — даже в дождливую пору не уходить в село. В эти часы ремонтируются машины.

Если часто не подливать воли в радиатор, то двигатель перегревается и приходится на время останавливать агрегат. На доливе свежей воды уходит много времени.

Комбайнеры беспокоят мысль: как обеспечить своевременный долив воды в радиатор и вместе с тем не останавливать агрегат? Мы решили этот вопрос просто и хорошо: к бункеру прикрепили бак емкостью в 40 литров воды. От бака в радиатор протянули тонкий резиновый шланг, а к баку припалил небольшой краник. Поворот головки краника — и вода по шлангу проходит в радиатор. На этом, казалось бы, незначительном усовершенствовании экономятся в день не менее двух часов.

Но больше всего времени уходит у комбайнеров на выгрузку зерна из бункера. Бункер комбайна «Сталнец-6» вмещает 15—16 центнеров зерна. По моему хронометражным подсчетам при уборке хлебов на участках с урожайностью 20 центнеров с гектара (при скорости движения агрегата три километра в час), бункер наполняется через каждые 30 минут. А так как на выгрузку двух бункеров (в моем агрегате два комбайна) тратится не менее 10 минут, то за 16-часовой рабочий день на выгрузку зерна уйдет около пяти часов.

Как сэкономить это время? Мы выгружаем зерно на ходу. Яром с комбайном идет бестарка в конной упряжке или грузовая автомашинка, в которую из выгруженного шнека поступает зерно. Можно применить и другой способ. В левой стороне комбайна, под бункером, приделывается разгрузочная площадка. Зерно на эту площадку поступает через отверстие в горловине выгружного шнека, а отсюда самотеком попадает в мешок. По мере наполнения мешка заслонка закрывается и поступление зерна прекращается. На площадке стоят два колхозника, которые поворачивают мешок, после наполнения снимают его и перекладывают на яром или шпунту бестарку.

Большой резерв времени — почва. Испокон веков считали, что убирать хлеба можно только днем. Я задумался над тем, почему нельзя работать ночью, если освещать агрегат, если комбайнер знает участок и уверен, что потеря зерна не будет? Мой агрегат убывает хлеба почти круглые сутки. Машини останавливаем лишь тогда, когда на хлеба ложится густая роса.

Свой агрегат мы электрифицировали. Одна фара находится в передней части комбайна и освещает площадку перед хедером, режущий аппарат и транспортер хедера. Вторая — поставлена в левой стороне бункера и освещает левую сторону комбайна и разгрузочную площадку. На балансах подвешиваем электрическую лампочку, которая освещает правую сторону комбайна и площадку позади хедера. Свет от этой лампочки дает возможность наблюдать за высотой и качеством среза.

Однако убирать хлеба ночью можно рекомендовать лишь опытным комбайнерам. Некоторые комбайнеры до сих пор не разобрались в таких вопросах — на какой скорости работать и как использовать ширину захвата хедера? Скорость движения агрегата и ширина захвата хедера не есть что-то постоянное. Они надо маневрировать в зависимости от рельефа местности и состояния хлебов. Однако обязательно надо использовать третью скорость. Что касается ширины захвата, то лишь в первый день уборки, при обкате машины, можно допускать работу на половину и три четверти хедера, а затем работать надо только на полный хедер. Если содержать машину в безукоризненном техническом состоянии да ставить у штурвала опытных людей, с нею ничего не случится. Надо лишь внимательно смотреть за поступлением хлебной массы, не допускать перегрузки молотилки и правильно отрегулировать все рабочие звенья. Много зависит и от тракториста, ведущего комбайн. Опытный тракторист по состоянию хлебов и рельефу участка сам определит, на какую скорость переключать ход машины. Он чувствует, с какой нагрузкой работает мотор комбайна, и регулирует захват хедера.

На хедере комбайна имеется ветровой щит. Но во время уборки особенно в степ-

Комбайны на уборке

ных районах, часто дуют такие ветры, что через щит все же летят колосья. Чтобы предупредить эти потери, я нарастил ветровой щит — сделал его выше на 25—30 сантиметров. Для того, чтобы ни один колос не пропал, прикрепил к главной балке за ветровым щитом колесоуловитель. Нам колесоуловитель — это обыкновенный настил из досок. Для той же цели можно натянуть густую сетку. Практика показала, что если ветер переберется через щит отдельные колосья, они попадут на колесоуловитель и будут сохранены. На первый взгляд кажется, что это мелочь, а на практике за сезон из этих колосьев образуются центнеры и тонны хлеба.

Как известно, в молотильном аппарате происходит вымолот, сортировка и транспортировка зерна, полова и соломы. Здесь — главный источник потерь. Происходят они от неправильной регулировки деки, от перегруженности барабана и других частей комбайна, а также от ряда других причин.

Как мы поступаем? Прежде всего, исходя из состояния хлебов, регулируем подачу массы зерна в молотильный аппарат комбайна. Если попадают участки с зерном повышенной влажности, а также если вымолот затруднен, мы уменьшаем зазор между декой и барабаном. Если и это не помогает, ставим в среднюю рабочую деку. Для равномерного распределения вороха массы по грохоту первой очистки мы удлиняем каждый второй зуб гребенки стальной доски на 20 сантиметров, увеличиваем колебание доски, а под грохотом первой очистки ставим три дополнительных ветроприспособительных планки, которые позволяют равномерно распределить силу ветра, предохраняя зерно от выноса.

При уборке тучных хлебов крайне важно усилить перетряхивание соломы в комбайне. Для этой цели мы подняли на 21 см. ведущий валик малого соломенного транспортера. В результате этого малый транспортер стоит теперь под углом в 36, а не 14 градусов. Солома с поднятого таким образом малого транспортера падает на двухпрутковый битер, а так как расстояние между двухпрутковым битером и конком малого транспортера увеличилось, то соломенная масса встряхивается более сильно.

Ввиду того, что ведущий валик малого соломенного транспортера поднят на 21 сантиметр, на такую же высоту поднята крышка комбайна. Все эти приспособления значительно облегчают борьбу с потерями зерна и вместе с тем способствуют повышению производительности комбайна.

В нынешнем году по примеру Александра Чутких в промышленности среди механизаторов сельского хозяйства развернулось социалистическое соревнование за отличное качество полевых работ. Инициатором движения бригад отличного качества выступил мой земляк — бригадир тракторной бригады Михайловской МТС, Краснодарского края, Иван Шапкин. В это соревнование вступили тысячи тракторных бригад Кубани и Дона, Украины и Московской области, Поволжья и Сибири.

И мы, комбайнеры, должны включиться в это соревнование чтобы самоотверженным трудом заслужить право называться агрегатом отличного качества.

Н. БОРИН, комбайнер Штейнгантовской МТС Краснодарского края, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР.

На колхозных полях

ТОПЕК. (По телефону). В колхозах района началась заготовка кормов для скота. Первыми закладку раннего силоса начали сельскохозяйственные артели «Шамяк», имени Пугачева и «Красный комбайн».

С первых дней звенья, занятые на заготовке сочных кормов, перевыполнили нормы выработки. В колхозе «Шамяк» заложено силоса 20 тонн, в артели «Шамяк» Фурчалова — 50. Через два-три дня колхозы начнут сенокосение.

В совхозских бригадах и звеньях идет напряженная работа по уходу за посевами. В колхозе «Шюнер» (председатель тов. Азютин) яровые посевы омы-

БОРЬБА С СОРНЯКАМИ

ИТАТ. (По телефону). Прекрасные хлеба растут на полях колхозов Итатского района. Ранний сев, высококачественная обработка земли и образцовый уход за посевами создали все условия для получения богатого урожая.

Особенно много вкладывают труда в борьбу за урожай колхозники сельхозартели «Крестьянин» (председатель тов. Неберский). Здесь все посевы омынены от сорняков. Сейчас установлено наблюдение за хлебами и, где появляется сорная растительность, принимаются меры к ее немедленному удалению с полей.

Звенья являются подлинными лабораториями передового стахановского опыта. Звеньевая тов. Чежова со своим звеном раньше всех закончила прополку.

К сожалению, это важное условие развития звеньевой организации труда забыто не только в Мариинском районе. В Киселевском районе организовали 240 звеньев. Но уже в ходе весенней посевной началась ломка состава звеньев. В колхозе «Красный боец» в разгар полевых работ председатель колхоза Мухарев приступил к реорганизации, вернее к расформированию звеньев. Звеньевая Шинкарева переведена в конюхи, звеньевая Пиннева послана прицепником в тракторную бригаду, звеньевая Попова направлена на второстепенные работы.

В колхозе «Звезда» с начала весны было пять звеньев, а сейчас нет ни одного, они распались.

На участке звенья Ольги Глазковой в колхозе «Первое августа» появились сорняки. На звести энергичную прополку, а председатель колхоза Удков сил звеньевую со звена и послал копать ямы для стобов.

Колхозники взяли в нынешнем году серьезные обязательства по достижению высокой урожайности. Эти обязательства будут осязательно выполнены, если звеньям будет оказана максимальная помощь. Частый контроль за работой созданных звеньев поможет устранить отдельные искривления, вовремя оказанная помощь будет способствовать укреплению звеньев, проявлению их творческой инициативы. Длительные же ошибки надо быстро исправлять.

И. ТОЛЧИРОВ.

Укрепить колхозные звенья

Звеньевая система стала основной формой организации труда в колхозах. Звенья повышают ответственность колхозников, ликвидируют безделье в труде, возникающую при работе скопом. Звеньевая система создает заинтересованность членов звеньев в повышении культуры земледелия, непростом повышении урожайности, увеличении сбора продукции.

Достижение высокой урожайности звеньями колхоза имени Ворошилова Пролетарского района, возглавляемых Героиней Социалистического Труда И. А. Лени и И. И. Сельх, обеспечено после значительного перевыполнения хлебостоянок государству в 1948 году выдату колхозникам на трудодень по 7,5 килограмма только одной пшеницы.

Совершенно очевидно, что звеньевая организация труда заслуживает самой широкой поддержки, самого широкого распространения, внедрения во все колхозы. Организация звеньев — живое дело. К живому делу нельзя подходить формально.

В колхозах Мариинского района, по официальным данным, организовано 483 звена. За ними закреплена площадь в 55.599 гектаров. Но ошибочно было бы думать, что такое количество звеньев в действительности и работает на полях.

В колхозе имени Кудышова, с помощью агронома Шадр, организовано 10 звеньев. Но звенья Михайловой, Маняхиной, Назаровой, Лопаревой (овощеводческое) добросовестно трудятся в поле, а звенья Анны Сидоровой, Анастасии Агаляевой и Анны Голодиной не работают,

они остались на бумаге. Звеньевая Анна Голодинова вообще не работает, не выходит, и никто на это не реагирует, в том числе и председатель колхоза Буров. В бригаде Масникова из 45 колхозников на работу выходит 12. Такая же картина в бригадах Лопарева и Пидякина.

Почему же не все звенья работают? Объясняется это механическим насаждением звеньев. Старший агроном Красно-Орловской МТС тов. Харитонов, например, ориентировал обслуживаемые МТС колхозы на то, чтобы в звенья включать всех колхозников, вне зависимости от того, где они работают. В колхозе «Красный боец» в состав звеньев включили и прицепщиков, работающих в тракторных бригадах и трактористов, и конюхов, находящихся на пастбище. Так же поступили в колхозе «Путь МОПРа». Здесь, кроме того, в состав звеньев оказались влюбленными и лица, выбывшие из колхоза, но не исключенные из членов колхоза.

При таком способе формирования звеньев получается, что в колхозе «Путь МОПРа», где организовано шесть звеньев по 11—12 человек в каждом, полноценными оказались лишь два звена, в двух других имеется по 3 человека, а в звене Ивана Маслова — два человека.

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) определяет, что звенья состоят из закрепленных за ними производственных, технических, овощных культур и семенных участков, а там, где это возможно, и зерновых культур. Это требование

Центрального Комитета партии не везде соблюдается в Мариинском районе.

В колхозе «Путь МОПРа» семейные участки за звеньями не закреплены, они не имеют определенных сроков выполнения, начало и окончание, число рабочих дней, отводимых на ту или иную работу, не определено количество планируемых трудодней. А звенья Балашиной даже в объеме не определены посев сельками, сортовая прополка зерновых, уборка злаками, обвалот.

Планирование урожайности не может быть одинаковым для всех звеньев. Один сеют по неалле, другие — по старопашотной земле; один сеют по земле, вышедшей из-под трав, другие — по иному предшественнику — и задания урожайности должны даваться дифференцированно. В колхозе «Путь МОПРа» плановая урожайность определена каждому звену одинаково, без учета особенностей полей и участков. Разный рельеф участков, новые и старые земли, неодинаковые предшественники — все пошло одним счетом.

Странно, что некоторые агрономы недооценивают важности правильно ориентировать звенья, в составлении планов не допускают перхвистости, строго соблюдают последовательность полевых работ и всех сельскохозяйственных процессов. Этого, видимо, не понимает участковый агроном Бонюшевской МТС Хедера, составляя план производственных заданий звеньям в колхозе «Красный Перекос». В этих заданиях посев яровых записан раньше, чем подвозка семян и протравливание их. Прозвонив картофаля следует после протравливания семян. Заглатывание зерна в

мешки на уборке почему-то записано раньше, чем обвалот на молотилке МК-1100.

В колхозе «Трудовик» в производственных заданиях не указано, за какие показатели должны бороться звенья, какую урожайность им планирует колхоз, совершенно не дана записка по уходу за посевом.

К чему приводит верхоглядство

Обсуждал постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», шестой пленум обкома ВКП(б) потребовал от партийных организаций угольных городов «...глубоко вынести во все осязаемые принципиальные вопросы работы угольной промышленности, обеспечить вместо мелочной опеки текущей хозяйственной деятельностью квалифицированное руководство в работе комбинатов, трестов и шахт...».

Практика показывает, что это требование отдельные партийные руководители шахт Прокопьевского рудника явно игнорируют. Верхоглядство и мелочная опека продолжают существовать.

19 мая пленум Центрального райкома ВКП(б) г. Прокопьевска обсудил итоги работы и выполнения социалистических обязательств шахт имени Сталина, № 3-3-бис, «Черная гора» и имени Молотова.

Шахты дали сверх плана несколько миллионов тонна, значительно превысили план добычи коксующихся углей, снизили себестоимость угля. И чем хозяйственные руководители шахт особо поразовали районную партийную организацию — это перевыполнением планов подготовительных работ.

Известно, что именно в темпах и качестве подготовки очистного фронта заложена основа уверенной, четкой работы шахт. По цифровым данным, с подготовкой очистного фронта на шахтах картина — самая благополучная. На шахте имени Сталина (начальник тов. Кучин, главный инженер тов. Липица) план всех подготовительных работ выполнен на 101 процент, а по главнейшим — на 111 процентов. На шахте № 3-3-бис план общих выработок выполнен на 120 процентов, по главнейшим — на 100 процентов.

Но за этими общими цифрами скрываются крупные недостатки.

Добыча угля на шахте имени Сталина за минувшие 4 месяца по сравнению с этим же периодом 1948 года не увеличилась. Забойная линия сократилась на 225 метров, количество действующих забоев уменьшилось, так же, как и подготовленных в выемке запасов.

Шахта № 3-3-бис не только своего обязательства, но даже и государственного плана добычи угля не выполняла. Забойная линия сократилась на 71 метр, забоев стало меньше.

Парадоксально, но факт: план подготовительных работ на указанных шахтах успешно выполнен, очистной фронт сократился.

— Почему? — спросили руководители партийных организаций этих шахт.

Броже общих фраз, секретари шахтовых парторганизаций тт. Ганкевич и Калешкин ничего сказать не сумели. Они проглядели крупнейшие промахи в деятельности хозяйственных руководителей шахт. Утоную в «текущих делах», они не нашли времени разбираться — а что же происходит на шахтах с подготовкой очистного фронта? Что это, как не явное верхоглядство!

Фактическое положение дела рисует другая картина, чем та, которая записана в отчетах.

Планирование подготовительных работ производится без учета дальнейшего развития очистного фронта. Проклада выработок производится бесконтрольно, объективно так называемой «мелкой парезкой» — углубления, вентиляционных печей и т. д.

Эта бесконтрольность, а также возросшие потери угля из-за нарушений технологического режима, привели к тому, что на шахте имени Сталина на каждую тысячу тонн добычи угля выработок стало приходиться на 2,5 погонных метра больше.

Точно такая же картина и на шахте № 3-3-бис. Однако руководители партийных организаций этих шахт продолжают не возмущаться, как ухудшаются качественные показатели.

На шахте № 3-3-бис количество готовых к выемке запасов почти в три раза меньше нормы. Отсюда и жалобы на «недостаток» очистного фронта, который, хозяйственные руководители оперируют во всех случаях, когда им требуется объяснить невыполнение плана угледобычи.

Многочисленные нарушения технологии здесь, например, привели к тому, что почти одна десятая часть всего очистного фронта систематически находится в так называемом «временном завале».

На шахте 10 машин С-153. Но это не скрывается на ускорении темпов проходки. Суточная скорость прохождения породных забоев в апреле снизилась больше чем на полметра против той, которая была достигнута в начале года. Среднесуточная проходка в основных штреках снизилась на четверть метра.

Все «забои» на шахте об использовании новой техники свелась к тому, что машины втапливали в забой. Перестроить организацию труда в машинных забоях хозяйственные руководители на шахте не позаботились. В партгоме это дело тоже проглядывали.

Продолжение з.б.и на шахте в мес и работает по 14—16 дней. Все остальное время они простаивают по самым разным причинам. Количество рабочих, не выполняющих нормы выработки, по сравнению с прошлым годом не только не уменьшилось, а увеличилось.

Начальники шахт тов. Стахеев и главный инженер тов. Кузмина стараются план угледобычи выполнить за счет увеличения числа рабочих.

На шахте игнорируют опыт передовых проходчиков на руднике Ф. Мотолыцкого. П. Матюка, П. Беляева, В. Плавинского. Партийная организация шахты не организовала отпора таким тенденциям тт. Стахеева и Кузмина. Это является одним из наиболее убедительных доказательств неправильного отношения ее к делу восстановления очистного фронта.

Был на шахте такой случай: проходческая бригада тов. Котельникова, проходившая основной штрек с машины С-153, дала за месяц 100 погонных метров угля. На следующий месяц она снизила уход до 56 метров. Ни тов. Калешкин, ни партбюро шахты в целом не обратили на это внимания.

Не обращают они внимания и на то, что в коллективе рабочих отдела каменных работ имеется всего один коммунист, а на 12-м участке, который производит основные подготовительные выработки, до сих пор не организована партийная группа.

Пренебрежение с таким отдельными партийными руководителями относится к делу восстановления очистного фронта, существует у них и в вопросах организации производства. Этим, например, можно объяснить такие факты, что на шахте имени Молотова из 9 очистных участков план выполняется только один, а на шахте имени Сталина из 21 участка спрашивается с планом всего 8 участков.

По поводу горняков «Черной горы» в Кузбассе широко развернулось социалистическое соревнование за то, чтобы ознаменовать День шахтера высокой производительностью труда и досрочным выполнением социалистических обязательств, данных великому Сталину.

Все условия для этого на шахтах Прокопьевского рудника имеются. Необходимо усилить партийный контроль за деятельностью хозяйственных руководителей.

М. ИВАНОВ,
секретарь Центрального
райкома ВКП(б) г. Прокопьевска.



Весело прошел в Кемеровском городском саду праздник школьников, посвященный окончанию учебного года. На снимке: школьники в городском саду. Снимок И. Иванова.

НА ДЕТСКОМ ПРАЗДНИКЕ

По тенистым аллеям Гудичино парка культуры и отдыха делают счастливые детские лица. Музыка, звонкие песни, смех.

Около двух тысяч школьников, детей трудящихся Кемеровского рудника, собрались сюда на праздник окончания учебного года.

— А быстрее Тани Ковалевской никто не пробежал, — с гордостью говорит белокурая девочка, ученица школы № 16. — Значит, нашей школе первенство присудят.

Таня Ковалевская действительно отогнала честь своей школы. Расстояние в сто метров юная спортсменка пробежала за 15,3 секунды. А Эльвира Перова, из той же школы, заняла первое место по прыжкам в длину, прыгнула на 4 метра 30 сантиметров.

Галочка Галушина, дочь знатного забойщика шахты «Центральная», не отходит от аттракциона, где на длинной перекладине напевамо множество замечательных вещей. Надо суметь с завязанными глазами отрезать пожимками что-нибудь из того, что там висит.

Не отрывая блестящих глаз от альбомов при рисовании, девочка упорно повторяет: «А я его все равно срежу».

Когда ей завязали глаза, она зажала пожимки, напевамо, затанца дыхание и... срезала.

Какая радость! Но ведь можно повторить еще.

Домой Галочка возвращалась очень довольная: пожимками она несла три альбомов.

О музыкальном училище

бома и коробку цветных карандашей, а руки были заняты конфетами.

Мальши терпеливо дожидаются своей очереди и карусели.

Не меньше желающих покатаются и на качелях. Только сюда направляются более храбрые, у которых не захватывает дух от головокружительной высоты.

На широкой прохладной аллее, под крутым голубым навесом — библиотека. На столах и в витрине очень много интересных книг. Можно купить в магазине учебники, произведений художественной литературы.

Под музыку дружно топают ногами маленькие танцоры. Старшие разучивают с малышами коллективные «Полечку».

«Выйду я на реченьку».

— Очень, очень хорошо! Спасибо! — Кричат дети, прощаясь. — Делайте почаще такие гуляния.

Более 3 тысяч школьников Центрального и Заводского районов отпраздновали в городском саду окончание учебного года. После митинга на летней астрале состоялся концерт учащихся спортивной школы молодежи и ремесленных училищ. Весело было на спортишадке — дети играли в волейбол, сражались на деревянных конях, качались на кольцах. На отдельной площадке проводились массовые танцы. В саду была открыта пролаза учебников и художественной литературы.

С. СОЛОНОВСКАЯ.

Более 20 процентов учащихся областного музыкального училища — отличники по всем предметам учебного плана. Недавно закончилась инспекторская проверка учебно-воспитательной работы. Начальник учебных заведений Комитета по делам искусств при Совете Министров РСФСР тов. Абакумов отнес Кемеровское музыкальное училище к разряду хороших учебных заведений, правильно решавших вопросы подготовки молодых специалистов.

Заявления о желании поступить в училище приходят из Семипалатинской, Павлодарской, Ставропольской и даже Читинской областей. Но, как ни странно, мало их идет из Кузбасса, зригом, главным образом, от людей, не принимавших активного участия в музыкальной самодеятельности.

Местные работники, отвечающие за развитие музыкального образования и музыкального воспитания рабочих, служащих, колхозников и учащихся, должны подумать об этом ответственном участии идеологической работы. Пора начать настоящую и последовательную работу по подготовке собственных художественных кадров интеллигенции в Кузбассе.

М. БАРСУКОВ,
директор музыкального училища.

В Совете Министров РСФСР

В Совете Министров РСФСР под председательством заместителя Председателя Совета Министров РСФСР тов. Зуева Т. М. состоялось заседание оргкомитета по проведению Всероссийской спартакиады школьников. На заседании присутствовали председатели городских, областных, республиканских (АССР) комитетов по делам физической культуры и спорта и зав. военно-физкультурными отделами обкомов ВКРМ.

На заседании рассмотрен план работы оргкомитета, созданы специальные комиссии, а также утвержден значок участника спартакиады. Оргкомитет заслушал доклад председателя Горьковского городского и Татарского республиканского комитетов по делам физической культуры и спорта о ходе подготовки к Всероссийской спартакиаде.

Оргкомитет одобрил представленные оргкомитетами города Горького и Татарской АССР мероприятия по подготовке к спар-

такиаде и одновременно обратил внимание на необходимость усиления контроля за ходом проведения соревнований в школах, районных, городских, областных, краевых и республиканских (АССР) спартакиадах.

Оргкомитет отметил, что некоторые отдели народного образования крайне медленно развертывают работу по подготовке к Всероссийской спартакиаде. Министерству просвещения РСФСР дано указание принять меры, обеспечивающие более активную работу органов народного образования на местах.

Для оказания практической помощи и контроля за ходом проведения спартакиады в ближайшее время в области, края и автономные республики будут командированы представители республиканского оргкомитета. На ближайшем заседании оргкомитет заслушает доклады о ходе спартакиады ряда председателей республиканских (АССР), краевых, областных и городских оргкомитетов.

Обзор печати

Газета и спортивное лето

Советская физическая культура — одно из важных средств коммунистического воспитания трудящихся — улучшения их здоровья и подготовки нашего народа к труду и защите социалистической Родины.

Исключительно важную роль в развитии массового физкультурного движения призвана сыграть наша печать и, прежде всего, городские газеты. Наступил летний спортивный сезон, самый благоприятный период для развертывания физкультурной и спортивной работы. Прямой долг газет — широко освещать вопросы физкультурного движения, все виды спорта.

Примером оперативной и разносторонней постановки вопросов может служить сталинская городская газета «Большевистская сталь» (редактор П. Каварев). Майские номера этой газеты имеют или спортивную хроника, или отчеты о футбольных матчах, или статьи руководителей спортивных обществ.

Впередационный автор А. Барвинский 10 мая дал содержательный отчет о первой товарищеской встрече футболистов «Химика» (Кемерово) и «Металлурга» (Сталинец). 13 мая «Большевистская сталь» опубликовала передовую «Шире развертывайте летние виды физкультуры». Газета отмечает рост физкультурного движения в Сталинске и критикует существующие недостатки.

«В цехах Кузнецкого металлургического комбината самоотверженно трудятся тысячи юношей и девушек. Однако в члены добровольного общества «Металлург» в истекшем году было принято лишь 58 человек. Нельзя допускать того, чтобы молодежь завода имени Молотова, ферросплавного завода, шахт «Байдакская» и «Зырянская» стояла в стороне от массовых физкультурных мероприятий в городе».

В конце мая отдел «Физкультура и спорт» стал постоянным на страницах газеты. В нем активно сотрудничают судья республиканской категории А. Дикалин, сотрудники редакции Р. Гупенчик и А. Ильина, работники Ражаев, Головин, Леонова и другие.

Газета «Большевистская сталь» много уделяет места футболу, но значительно меньше гимнастике, легкой и тяжелой атлетике, волейболу и баскетболу. И этим видам спорта надо отводить место на страницах городской газеты.

Нужно ли говорить о том, какие огромные возможности имеются у нас для развития массового физкультурного движения. Между тем, эти возможности не используются полностью. Например, до настоящего времени нет заметного улучшения физкультурной работы на предприятиях гор. Мариинска. Плохо поставлено физическое воспитание в школах и техникумах, отсутствуют физкультурные коллективы в крупных предприятиях. На железнодорожном узле в спортивном обществе «Локомотив» насчитывается немногим больше 30 членов. Нет физкультурной работы среди

молодежи на лесозаводе. Спортбщество «Красная звезда» не подает никаких признаков жизни.

Мариинская городская газета «Заря» в начале мая сделала попытку показать подготовку к летнему спортивному сезону. Она опубликовала передовую статью, дала подборку информационных заметок под общим заголовком: «Проведем спортивный сезон под знаком дальнейшего подъема физкультурной и спортивной работы».

Авторы заметок ставили наиболее важные вопросы физкультурного движения в Мариинске. А. Александров писал о том, что в городе можно организовать производство спортивного инвентаря. Артель «Труд» с успехом может изготовить диски, ядра, турники, брусья, а лесохимикозов вполне справится с производством лодок и катеров, артель имени Ошченко — с пошивом маек, трусов и тапочек.

«Не пора ли об этом серьезно подумать руководителям местной, кооперативной промышленности и городской плановой комиссии?» — резонно спрашивал автор.

Другой читатель газеты «Заря» спрашивал: «Завод закладывает вопрос — будет ли водная станция в Мариинске? Вот уже второй год откладывают средства на ее строительство, а техника горкомхоза Тайченач никак не удосуживается составить сметы на работу уже о построенной водной станции. Сигналы серьезные, критика обоснованная. Но что же дальше? Как реагировать на выступления газеты руководителей общественных организаций Мариинска? Читатель так и не дождался ответа со страниц «Зари». Да и сама редакция в течение месяца не возвращалась больше к этому вопросу.

Крайне слабо освещается физкультурная и спортивная жизнь на страницах киевской городской газеты «В бой за уголь» (редактор В. Калюсов). Если судить по страницам этой газеты, то создается впечатление о том, что в горняцком городе совсем нет физкультурных коллективов и спортивных обществ. Редко исключение составляют две — три трескунские информаций да статьи председателя горкома физкультуры и спорта под трескунским заголовком: «Разве так руководит физкультурной работой?» И это все, что печаталось в газете «В бой за уголь» за пять месяцев 1949 года.

С 1 июня по заводам и шахтам Кузбасса проводится массовое соревнование в физкультурных коллективах. 5 июня начинаются городские спартакиады, а в конце июля будет проходить областная спартакиада. Дело чести городских газет — всесторонне осветить вопросы массового спорта, как гимнастика, легкая и тяжелая атлетика, футбол, волейбол, баскетбол, плавание и гребной спорт, альпинизм, шахматы и шашки, бороться за безусловное повышение спортивного мастерства физкультурников Кузбасса.

Пути увеличения производительности труда на шахтах Кузбасса

Шахтеры Кузбасса упорно ищут пути увеличения производительности труда.

Сейчас мы вплотную приступили к освоению новых машин, но организация труда и режим работы с применением передовой техники еще не налажены в широком масштабе и находятся в стадии опыта. Поэтому среднетрепассивные нормы вводятся пока очень медленно.

Шаговые забой на нашей шахте решают судьбу выполнения взятых обязательств в соревновании с доблассовыми. Поэтому мы решили в первую очередь там перестроить организацию труда. Вместе с этим возникла необходимость перестроить систему учета работы и оплаты. Многократные хронометражные наблюдения показали, что штыковка за сутки тратит на добычу угля всего 12—13 часов, т. е. половину рабочего смены. При трехсменном режиме работы под штыком и оплате труда с вагона добытого угля много времени уходит на посторонние работы и простои.

Добыча угля, как правило, прекращается за час — полтора до окончания смены. Оставшееся время тратится на подготовку добытого угля и выгрузку его из забоя. Во многих случаях забойщики в конце смены спускаются изпод штыка и помогают агрегаторам догружать «вой» уголь. В это время забой простаивает.

Индивидуальный замер труда под штыком нередко приводит к нарушению режима эксплуатации и графика работы. Из-за стремления отдельных забойщиков взять полегче уголь для себя, в ущерб другой смене, возникает авария.

Вот почему, по нашему мнению, средние производительности штыков уже несколько лет стоят на одном уровне, а

мы убеждены, что большим тормозом роста производительности штыковых забоев является оплата труда с вагончика добытого угля.

Узаконенным рабочим временем забойщика считается семичасовой рабочий день, а за восьмой час выплачиваются сверхурочные. Таким образом, вышесказанные нормы по забоям являются, по существу, фиктивными, так как они (семичасовые нормы) выполняются за восемь часов работы. Восьмой час введен якобы для того, чтобы лучше организовать смену: часть рабочих на месте и передачу забоя одной смене другой. Однако в действительности этого почти не бывает. Рабочие в большинстве случаев сменяются не в забое, а на основном штреке.

Почетный шахтер тов. Барбанков в забойщик Мусоханов предложил организовать четырехсменную работу под штыком и оплачивать труд не с вагона, а по количеству забоя в месяц. Простые подсчеты показали, что при этом среднетрепассивная норма забоя возрастет.

Опыт подтвердил эти выводы. Бригада почетного шахтера Барбанкова в марте перешла на четырехсменную графику работы с оплатой по месячному замеру по поднятию штыкового забоя. Количество людей в бригаде (12 человек) и условия работы не изменились (шафт Горель, штык мощный), но производительность повысилась.

При трехсменной работе бригада добыла за сутки не больше 290 тонн угля. При четырехсменной графике в марте добыча возросла до 333 тонн в апреле — 400. Выполнение норм выработки в бригаде увеличилось на 40 процентов.

Затрата времени на основной работе увеличилась до 15 часов 15 минут в сутки или на 15 процентов. Затрата времени на посторонние работы уменьшилась в три раза, зарплата забойщиков-штыковиков увеличилась также в два раза.

Первые опыты показали, что при четырехсменном режиме работы забоя и штыкованием рабочем дне для забойщиков (остальные шахтеры на участке работали в три смены), при оплате по месячному замеру, достигаются значительно лучшие показатели: по производительности труда и поднятию забоя в месяц и в сутки по затрате времени на основную и на постороннюю работу, по выделению нормы по зарплате рабочих, по резкому снижению аварийности. Шахтеры передают забой только на месте работы и заинтересованы в том, чтобы он находился в хорошем состоянии.

Необходимо провести эти опыты в других забоях (лав, подготовительные работы).

Важнейшим условием роста производительности труда является повышение квалификации подземных рабочих. Повышение квалификации шахтеров во многом зависит от правильного определения их заработной платы. Мы полностью разделяем мнение главного бухгалтера шахты «Черная гора» тов. Погодина, недавно выступившего в газете «Кузбасс» по вопросу изменения тарифа. Наступило время изменить существующую тарификацию, потому что она не является стимулом повышения квалификации шахтеров, а следовательно, и роста производительности труда. Совершенно ненормально то, что

кадровые рабочие, в совершенстве овладевшие профессией, имеют одинаковые тарифные ставки с малокавалифицированными начинающими шахтерами.

Возьмем двух рабочих изпод штыка, выполняющих норму выработки ежемесячно на 150 процентов (при норме 52 тонны они дают 78 тонн ежемесячно). Один из них карьерный рабочий, его тарифная ставка 48 рублей, второй — выпускник школы ФЗО, тарифная ставка та же. За 78 тонн при расценке 1 р. 84 коп. за тонну общим рабочим следует уплатить 143 р. 52 коп. Однако при приращении коэффициентов для новых рабочих в 0,6 и 0,8 и после сложных вычислений мы получаем довольно странную картину:

В первый месяц работы молодого рабочего (коэффициент 0,6) с кадровым мы должны будем за 78 тонн в смену платить по 143 р. 52 коп. (по расценке), а 188 р. 68 коп. (?), или по 94 р. 34 коп. каждому, причем процент выполнения их норм занижается на 150 процентов (фактический) — 187,5 процент (искусственно вычисленный).

В третий месяц работы молодого рабочего (коэффициент 0,8) с кадровым рабочим за 78 тонн будет уплачено 160 р. 50 коп., по 80 р. 25 коп. каждому, и процент выполнения норм занижается 166,5 процента.

В пятый месяц работы молодого рабочего (коэффициент 1,0) с кадровым за 78 тонн будет уплачено 143 р. 52 коп., по 71 руб. 76 коп. каждому и занижается действительный процент выполнения норм 150 процентов.

Таким образом, молодой рабочий, получивший свою квалификацию, за первые пять месяцев получает свой заработок с 94 р. 34 коп. (в первый месяц) до 71 р. 76 коп. (в пятый месяц).

Надо сказать, что это плохой стимул к повышению квалификации за который, кроме того, выплачивается очень больше деньги. Мы считаем, что это подо-

жние пора изменить и заработки считать прямо пропорционально квалификации и затраченному труду.

Окончивший школу ФЗО молодой рабочий должен обязательно пройти стадию ученичества, чтобы лучше усвоить элементарные навыки забойного дела на практике. Когда он окончательно усвоит то, что полагается знать и делать квалифицированному забойщику или проходчику, его можно перевести в следующий разряд, повысив тарифную ставку.

Такое положение должно быть введено не только для забойщиков, но и для всех важнейших подземных квалификаций: проходчиков, крепильщиков, электрослесарей, машинистов потроуточных машин, машинистов электровозов, взрывников, уборщиков угля и породы и доменных рабочих. По всем квалификациям в наших условиях достаточно трехразрядный сетки (или, например, квалификации 1-й, 2-й, 3-й руки). По отдельным квалификациям, в связи с изменившимися условиями работ в шахте, необходимо произвести некоторые исправления. Для забойщиков, освоивших все виды забойной работы (слесари, машинисты потроуточных машин), необходимо установить тарифную ставку в 55—60 рублей. Квалификация забойщика 3-й руки должна присваиваться всем ученикам забойщиков и в основном выпускникам школы ФЗО с отменной квалификацией.

Взрывники в наших условиях являются лучшей профессией, не менее важной, чем забойники, поэтому тарифная ставка забойщиков 35 р. 55 коп. не соответствует их значению. Учитывая это, мы не можем забойщиков направлять учиться на забойщиков, потому что это снижает их оплату с 48 рублей до 35 р. 55 коп. Отсюда верные работы производятся нередко малокомпетентными людьми, которые часто производят большой перерасход взрывоматериалов. Шахты нередко опущают недостаток во взрывниках. Это объясняется тем, что за-

пальщики, получив некоторый опыт работы, стремятся перейти в забойники, как на вышеоплачиваемую работу. По нашему мнению, забойщикам должен быть повышен тариф на один разряд. Необходимо также ввести разделение на зарывников первой и второй руки со ставками 39 р. 60 коп. и 35 р. 55 коп. и ввести новую квалификацию — помощника взрывника с тарифной ставкой 22 рубля.

С внедрением механизации нам требуется еще больше квалифицированных слесарей. Разница в оплате высококвалифицированного электрослесаря первой руки и малоопытного выпускника школы ФЗО крайне мала. Поэтому мы считаем, что для электрослесарей необходимо ввести третий разряд с тарифом в 26 р. 14 коп. (равный мотористу).

Учитывая важность содержания путевого хозяйства шахт, необходимо иметь более квалифицированных дорожных рабочих. В настоящее время, при существующей тарифной ставке, у рабочих нет заинтересованности быть путевыми. Желаем бы установить дополнительно третий разряд с тарифной ставкой в 29 р. 94 коп. для рабочих, полностью овладевших знаниями дорожного дела (дорожных 1-й руки). В их обязанности войдет «укладка на переводов, настелка пути на закрутках и пр., доложникам 2-й руки установить ставку 25 р. 14 коп. и 3-й руки — 22 рубля.

При такой тарификации молодой рабочий будет прямо заинтересован в повышении квалификации и улучшения качества работы.

Изменением тарифных ставок нужно заняться немедленно, ибо это мероприятие является дополнительным стимулом к поднятию производительности труда угольщиков.

А. СУРНАЧЕВ,
главный инженер шахты имени
Вахуцеева, треста «Наргормуголь»



Английский народ протестует против подписания Атлантического пакта. На Трафалгар-сквере в Лондоне состоялся многолюдный митинг, организованный английской коммунистической партией. Митинг прошел под лозунгом протеста против подписания Атлантического пакта и запрещения первомайской демонстрации в Лондоне и осуждения военного бюджета, внесенного Криппсом. На снимке: митинг протеста. На трибуне плакаты: «Атлантический пакт — военный пакт».

Послание молодежного митинга в Лондоне молодежи Москвы

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Участники организованного лондонским районом комитетом английского комсомола митинга, на котором присутствовало свыше 1 тысячи представителей лондонской молодежи, заслушали сообщение о съезде ВЛКСМ.

Мы заслушали сообщение о съезде ВЛКСМ и просмотрели фильм «Молодая гвардия». Шлем горячий привет героической советской молодежи — строителям коммунизма. Мы заявляем о своей крепкой дружбе с вами и о своей решимости сорвать все попытки поджигателей войны втянуть нас в новую войну.

Решение расширенного пленума ЦК Болгарской компартии об антипартийной деятельности Трайчо Костова

СОФИЯ, 17 июня. (ТАСС). Сегодня в газете «Работническо дело» опубликовано решение расширенного пленума Центрального комитета Болгарской коммунистической партии об антипартийной деятельности Трайчо Костова.

что он уличен в нечестном и двуличном отношении к партийному руководству и товарищу Георгию Димитрову, к ВКП(б) и товарищу Сталину и в попытке обмануть партию;

РЕЗОЛЮЦИЯ РАСШИРЕННОГО ПЛЕНУМА ЦК БОЛГАРСКОЙ КОМПАРТИИ О ПРЕДАТЕЛЬНОЙ И ПРОКАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КЛИКИ ТИТО

СОФИЯ, 17 июня. (ТАСС). Газета «Работническо дело» опубликовала резолюцию расширенного пленума Центрального комитета Болгарской коммунистической партии о предательской и прокационной деятельности клики Тито.

из юго-восточной части Югославии, показав, каким братскими чувствами солидарности и взаимного сотрудничества воодушевлен болгарский народ по отношению к югославским народам.

1. Выразить огромное возмущение и заклепить как предательство по отношению к делу марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма ту клеветническую и прокационную кампанию, которую клика Тито в интересах империалистской систематически ведет посредством радио, печати и радио против Советского Союза и стран народной демократии.

4. Мы высказываем самые горячие симпатии и полную солидарность в отношении югославских борцов — коммунистов и беспартийных, которые, борясь против политики предательства и измены клики Тито, борются за свободу, демократию и социализм в братской Югославии и за ее возвращение в ряды фронта антиимпериалистической борьбы, фронта мира, демократии и социализма, возглавляемого великим Советским Союзом.

2. Выразить самое резкое порицание предательской и прокационной деятельности клики Тито, направленной против нашего народа, нашей страны и нашей партии и имеющей целью вести в заблуждение югославские народы, воскрестить снова националистическую вражду, к которой раньше подстрекали реакционно-фашистские режимы, и, таким образом, подорвать почву, на которой установились тесные братские отношения между болгарским и югославскими народами.

Югославские революционные эмигранты, борющиеся против усилий титовцев отдалить Югославию в кабалу империализма, подорвать дружбу и братское сотрудничество между югославскими народами и болгарским народом, являются самыми верными и честными сыновьями югославских народов, доблестными борцами за независимость своей родины, подлинными социалистами и демократами, самыми искренними и поборниками болгаро-югославского братства.

3. Отношения нашей партии и нашего народа к предательской антикоммунистической и антиболгарской клике Тито нельзя и не должно смешивать с нашими отношениями к братским югославским народам, остающимся неизменно самыми искренними и самыми сердечными.

6. Наша партия и наш трудовой народ городов и сел во всей деятельности всемерно стояли и будут стоять в дальнейшем еще более твердо и непоколебимо на стороне борющихся за свое освобождение югославских народов.

ПИСЬМО МАРКОСА ЦК КОМПАРТИИ ГРЕЦИИ

БУХАРЕСТ, 18 июня. (ТАСС). Агентство Эллес Пресс передает письмо Маркоса Центральному комитету коммунистической партии Греции. В письме говорится: несмотря на мою болезнь, я продолжаю по возможности систематически наблюдать за международными событиями и остро переживаю борьбу Демократической армии.

далее в письме, — что «честь», которая мне воздается, совершенно ко мне не относится. Я хочу отметить, что только безнадежное состояние, в котором находится эта люди, заставляет их прибегать к подобному рода клеветническим подделкам, которые, как мне кажется, имеют только одну цель — как-нибудь поддержать свое потухнувшее положение в народе, который она обманывает.

АГЕНТ ГЕТАПО — ВЛИЖАЮЩИЙ «СПОДВИЖНИК» ШУМАХЕРА

БЕРЛИН, 16 июня. (ТАСС). Газета «Берлинер цейтунг» опубликовала сообщение, в котором говорится: Надлежащая газета «Нидерзекише фольксциммер» (орган коммунистической партии Германии) опубликовала документы, из которых следует, что «сподвижник» Шумахера Шпенгема, бывший до недавнего вре-

мени главным редактором газеты социал-демократической партии Германии «Норддиче цейтунг», был агентом гестапо и выдавал многих социал-демократов гитлеровским палачам. Согласно показаниям случайно уцелевших жертв предательства Шпенгема, последний в 1936 по 1937 год выдавал гестапо 250 социал-демократов.

На Парижской сессии Совета министров иностранных дел

ПАРИЖ, 19 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось закрытое заседание министров иностранных дел СССР, США, Великобритании и Франции по вопросам, обсуждавшимся в предыдущих заседаниях в отношении Германии и Австрии. Завтра состоится пленарное заседание Совета министров иностранных дел.

ВЫХОД ОЧЕРЕДНОГО НОМЕРА ГАЗЕТЫ «ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ЮГОСЛАВИЮ»

Вышел четвертый номер газеты «За социалистическую Югославию» — органа югославских революционных политэмигрантов в Советском Союзе.

В газете напечатана передовая статья «Народы Югославии останутся верными Советскому Союзу». В номере также опубликованы статьи: В. Видмара — «Титовцы — раскольники рабочего движения в Триесте», М. Недельковича — «Молодежь Югославии в борьбе против предателей югославского народа», М. Радичевича — «Ренегат Меша Пияде», В. Михайловича — «Кто друзья и кто враги Югославии», Б. Кравича — «Почему клика Тито скрывает свои договоры с империалистами», Ф. Козачича — «Китайский народ на пути к окончательной победе» и Н. Секулчица — «Лицемерные друзья нового Китая».

Газета публикует коллективные письма югославских политэмигрантов, находящихся в СССР, в которых они осуждают антисоветскую политику фракции Тито и заявляют о своей решимости бороться за сохранение и укрепление дружбы между народами Югославии и Советского Союза.

В газете напечатаны материалы о праздновании в СССР 150-летия со дня рождения А. С. Пушкина и другие сообщения из СССР и стран народной демократии.

Выступление трудящихся Парижа против деголлевской демонстрации

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). Сегодня в Париже состоялась официальная церемония в связи с переименованием Орлеанского авеню в авеню имени генерала Леклерка.

Это событие послужило поводом для устройства в 14-м районе Парижа деголлевской манифестации, которой предшествовала широкая пропагандистская кампания деголлевцев. Манифестация ставила целью использовать имя генерала Леклерка в интересах мобилизации деголлевских фашистских сил. В Париже сходились деголлевские соборники из всех городов Франции. Перед соборниками с высокопарной речью выступил де Голль.

Многие призывы свидетельствовали о том, что день 18 июня был намечен руководителями недавно раскрасотого деголлевского заговора для выступления против республики. Однако все демократы и республиканцы Парижа по призыву своих организаций заявили о том, что в случае попытки деголлевцев посягнуть на республику, они намерены предпринять решительные действия.

В противовес деголлевцам в том же 14-м районе Парижа сегодня состоялась мощная антидеголлевская манифестация, в которой приняло участие более 80 тысяч человек. Число участников деголлевской демонстрации не превышало 30 тысяч.

Перед участниками республиканской демонстрации с речью выступил Ив Фарж (от имени организации «Борцы за мир и свободу»). На центральной трибуне находились руководители французской компартии Жак Дюкло, Леон Муаз, Флоримон Бонг, Шарль Тийон, Раймон Гюло, от Союза французских женщин — Франсуаза Леклер, Жаннетта Вермерш, от ВКП — Моммусо, Рейно, Талле, от Унитарной социалистической партии — Марсель Фурье, Жан Гийнбер, от радикалов и левых социалистов участников движения сопро-

тивления — Андре Бломбель, Жак Клеман и др.

С речами также выступили генеральный секретарь объединения профессиональных союзов Парижского района Эжен Энафф, контр-адмирал Мулек и другие. Все ораторы осудили антиреспубликанскую вылазку деголлевцев.

В своем выступлении адмирал Мулек подчеркнул, что долгом всех республиканцев является выступить против деголлевской провокации. Мы, сказал Мулек, собрались здесь для того, чтобы протестовать против заговорщических попыток. Поклянемся же еще больше крепить единство между французами, которые хотят, чтобы Франция была свободной и счастливой. Благодаря единению всех французов в период сопротивления мы выиграли войну. Завтра тесный союз всех республиканцев позволит нам выиграть мир.

Другие ораторы также закрепили в своих выступлениях попытки деголлевских заговорщиков выступить против республики и призвали всех республиканцев и демократов объединить силы для защиты республики.

По сообщению газеты «Юманите-дизанш», вчера в ряде мест после окончания манифестации и контрманифестации между группами республиканцев и деголлевцами имели место столкновения. В одном из районов Парижа на группу республиканцев, возвращавшихся с демонстрации, напали несколько деголлевцев и с пением «Марсельеза» продолжали свой путь. На пути они подверглись нападению со стороны охранников из республиканских отрядов безопасности. В результате происшедшего столкновения было ранено и арестовано много республиканцев.

„На Соединенные Штаты надвигается суровый экономический кризис“

заявление Национального комитета прогрессивной партии США

НЬЮ-ЙОРК, 19 июня. (ТАСС). Национальный комитет прогрессивной партии опубликовал заявление, в котором указывает, что «на Соединенные Штаты надвигается суровый экономический кризис», и предупреждает, что, если не будут немедленно приняты чрезвычайные меры, миллионы американцев будут обречены на небывалые страдания. Национальный комитет заявляет, что число безработных в Соединенных Штатах достигло 5 млн. человек, и предсказывает, что в случае, если в экономике США сохранится те же тенденции, число безработных достигнет к зиме 10 млн. человек.

Национальный комитет прогрессивной партии в своем заявлении обвиняет правительство, конгресс и монополистов в «заговоре молчания и двуличия с целью скрыть тот факт, что их политика привела страну к первым стадиям такого же или даже более угрожающего экономического кризиса, чем кризис 1929 года».

Национальный комитет прогрессивной партии критикует правительство, конгресс и монополистов, обвиняет их в том, что они скрывают факты о безработице, не включая в число безработных миллионы людей, потерявших работу в результате «временного» закрытия предприятий или же работающих неполный рабочий день.

Отметив, что сокращение производства распространяется с производства потребительских товаров на основные отрасли промышленности, Национальный комитет подчеркивает, что производство стали снизилось на 102 проц. производственной мощности в июне, по сравнению с производством в марте до 86 проц.

В заявлении дается оценка, что «американская внешняя политика распространяет депрессию на те страны, экономика которых связана с нашей. Роковая двухпартийная политика холодной войны не только не привела к восстановлению экономики Западной Европы, но фактически привела к депрессии в Европе. Осознавая на ограничениях торговой политики, навязанной планом Маршалла, и холодной войны уже привели к снижению американского экспорта на 20 проц., начиная с 1947 года. Холодная война и экономическая блокада Востока привели к росту безработицы в Западной Европе и лишили американских рабочих огромных рынков, охватывающих 700 млн. людей в Советском Союзе, Китае и странах Восточной Европы... Министры иностранных дел согласились наложить но-

вое тяжелое военное бремя Северо-атлантического пакта на ослабленную экономику своих стран, хотя рост безработицы уже наблюдается во Франции и Италии, и массовая безработица возникла в таких «образцовых» маршаллизованных странах, как Бельгия и Западная Германия».

Затем в заявлении Национального комитета подчеркиваются огромные прибыли монополистов. Прибыли корпораций в 1948 году достигли 32 млрд. долларов и составили 14 проц. национального дохода по сравнению с 11 проц. в 1929 г., в то же время доля заработной платы в национальном доходе снизилась с 45 до 35 проц. Прибыль в 1948 году достигла 4,5 млрд. долларов за первые несколько месяцев 1949 г.

Далее Национальный комитет прогрессивной партии обвиняет правительство Трумэна в том, что проводимая им политика укрепила власть капиталистических монополий над американской экономикой. «Непроизводительные траты средств за границей для поддержки реакции и интересов нефтяных и других монополий, план Маршалла, другое увеличение программы перевооружения повысили цены на потребительские товары и вызвали холодную войну и нехватку жилищной и товаров. Монополии продолжают поддерживать цены на высоком уровне и снижать производство».

В то время как фермеры продолжают платить за промышленные товары мизерные послевоенные цены, цены, по которым они продают свои сельскохозяйственные продукты, снизились на 15 проц. Цена на пшеницу, потребляемую у фермеров, снизилась на 30 проц. в 1948 г., це-

ны же на хлеб для потребителей возросли на 7 проц... Крупные промышленники приветствуют безработицу как средство снижения зарплат и ожидают подходящего момента, чтобы сломить силу профсоюзов. Республиканцы приветствуют массовую безработицу и голод, в настоящее время в одном городе за другим, по всей стране, выступают против расходов местных органов на вылазу пособий по безработице. Правительство Трумэна предоставило гарантии монополиям и обрело народ на существование в атмосфере неуверенности и страха».

В заявлении говорится, что расхищение 22 млрд. долларов на военную программу и программу «помощи» за границей в течение предстоящего года лишь ускорит экономическую катастрофу. Прогрессивная партия предлагает многочисленные чрезвычайные меры, в том числе немедленное всеобщее повышение зарплат, продление для всех безработных срока выдачи пособий по страхованию, повышение размера этих пособий, гарантии фермерам, проведение в жизнь программы общественных работ и т. д. «Наконец, мы требуем», — говорится в заявлении, — положить конец экономической блокаде Восточной Европы и Китая и предоставления кредитов для возобновления торговли. Соответствующие кредиты этим странам дали бы в будущем году работу 1 млн. человек в основных отраслях промышленности страны».

В заключение в заявлении говорится, что прогрессивная партия решила созвать в середине сентября конференцию борьбы против безработицы и депрессии в США с целью подготовки долгосрочной программы.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В США

НЬЮ-ЙОРК, 18 июня. (ТАСС). Безработица охватывает новые отрасли промышленности США. Миллионы американских рабочих семей вынуждены существовать на мизерные средства, получаемые по страхованию от безработицы, или на пособия по безработице. Но миллионы безработных лишены и этих пособий. Печать начинает публиковать сообщения, что в ряде городов проектируется возобновление общественных работ и других средств смягчения безработицы, которые были характерны для Соединенных Штатов в тяжелые дни экономического кризиса начала 1930-х годов.

Кроме того, многие из 15 миллионов «занятых» фабричных рабочих сейчас работают лишь частично, что ведет к соответствующему сокращению заработной платы.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
21 июня. «ОВОД» Войнич
Начало в 8 час. 30 мин. Касса работает с 2 час. дня до 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
С 20 июня — Большой зал. Новый цветной художественный фильм «ТРИ ВСТРЕЧИ»
Сенсы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.
Малый зал — художественный фильм «ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА»
Сенсы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-30.
Принимаются коллективные заявки с доставкой билетов по адресам. Прием заявок производится с 9 час. до 1 часа дня. Телефон 15-24.

Санаторные ПУТЕВКИ НА КУРОРТЫ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
Широ, Тагарское стоимостью 900 рублей и Узум — 1.000 рублей можно приобрести в Кемеровской межобластной курортной конторе. Запросы с оплаченным ответом направлять по адресу: г. Кемерово, Трудовая, 76. Телефон 17-97.

ПУТЕВКИ для лечения ОТКРЫТЫЕ ФОРМЫ ТУБЕРКУЛЕЗА
В Бердский санаторий Новосибирской области, а также в Тебурду и Абастумани можно приобрести в Кемеровской межобластной курортной конторе. Запросы с оплаченным ответом направлять по адресу: г. Кемерово, Трудовая, 76. Телефон 17-97.

Сибирский металлургический институт имени Серго Орджоникидзе

находящийся в городе Сталинске Кемеровской области, объявляет прием студентов на 1-й курс.

Институт готовит инженеров по следующим специальностям:
1. МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
1) Специальность — металлургия черных металлов. Специализации: а) доменное производство, б) сталеплавильное производство, в) электрометаллургия и ферросплавов.
2) Специальность — литейное производство.

2. ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ
Специальности: 1) Разработка месторождений полезных ископаемых, 2) Горная электромеханика.

3. ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Специальности: 1) Обработка металлов давлением, 2) Металлоедение и термическая обработка металлов и сплавов, 3) Механическое оборудование металлургических заводов. Срок обучения с отрывом от производства 5 лет 6 месяцев.

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ (без отрыва от производства) готовит инженеров по специальностям:
1. Разработка месторождений полезных ископаемых.
2. Прокатно-волочильное производство.
3. Механическое оборудование металлургических заводов. Срок обучения без отрыва от производства 6 лет.

Институт обеспечен квалифицированными профессорами, преподавательским составом и имеет хорошо оборудованные лаборатории и мастерские.

Правила приема общие для всех вузов. Окончившие полные средние школы в 1948—1949 гг. на отлично принимаются в институт без приемных испытаний, остальные — по конкурсу.

Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 августа. Прием заявлений до 1 августа 1949 года. Ингородские студенты обеспечиваются общежитием. При институте имеется студенческая столовая. Все принятые студенты обеспечиваются стипендией. Все студенты, зачисленные в институт, освобождаются от работы на предприятиях и получают отсрочку от призыва в Советскую Армию.

Заявления подаются на имя директора института с приложением: а) автобиографии, б) аттестата об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), в) паспорта (предъявляется при личной явке), г) трех фотографических карточек (снимки без головок уборов, размером 3x4 см.), д) справки об отсутствии в воинской обязанности (для военнообязанных).

Ответ на все предварительные запросы — немедленный. Заявления и запросы посылают по адресу: г. Сталинск, Кемеровской области, Сибирский металлургический институт имени Серго Орджоникидзе.

По Кузбассу

СРЕДИ СОСЕН
«Добро пожаловать» — написано на воротах пионерского лагеря треста «Кемеровострой». Лагерь расположен в живописном сосновом бору на берегу Томи. Ребята проводят целый день на воздухе, среди зелени, травы и цветов. За прошлое лето здесь отдохнуло 440 детей, а в этом году отдохнет 600: в лагере построено новое здание на 50 мест.

Многочисленный отряд педагогов и пионервожатых руководит летним отдыхом детей. Заманчивая лагерная жизнь — туристские походы с ночевками в поле и в лесу, купание в реке, военные игры, спортивные состязания, песни у костров, чтение интересных книг, занятия досуг ребят. В походах ребята будут выполнять массу самых разнообразных дел, приобретут навыки, о которых в городе многие из них не имели представления. Они научатся владеть топором, лопатой, иллой, сумеют по всякую погоду развести костер, сварить обед.

Авиамоделисты
Кемеровская область включена в число утилизаторов Всесоюзного соревнования юных авиамоделистов. Кружки авиамодельного спорта в Кемерово, Сталинске, Прокопьевске, Киселевске приступили к подготовке и отбору участников соревнования и рекордных конструкций моделей.

Областные авиамодельные соревнования будут проходить в июле. Для кружковой работы выделено много строительного-модельного материала, в том числе и маломощных бензиновых моторчиков.

САДЫ В МАРИНСКЕ
В Мариинске растет число садоводов-любителей. В нынешнюю весну десятки горожан заложили на своих приусадебных участках плодовые-ягодные сады.

Работники артели «Перелет» тт. Иванова, Радкина и Долгов посадили яблоны, черешню, крыжовник.

У тов. Наумова в приусадебном саду хорошо привились яблоны и вишни, растут смородина, малина и вишня.

«МОСКОВСКИЙ ХАРАКТЕР» НА СЕЛЬСКОЙ СЦЕНЕ
Драматический кружок Дома культуры села Ижморка долго работал над постановкой пьесы лауреата Сталинской премии А. С. Профорова «Московский характер». Постановка имела большой успех. Над ней ижморский драмкружок выезжал в соседний Троицкий район, где этот спектакль также встретил теплый прием.

КОЛЛЕКЦИИ ПОКУПАЮТ АВТОМАШИН «МОСКВИЧ»
В Подуновском районе только в этом году продано колхозникам 9 мотоциклов, 24 велосипеда, много музыкальных инструментов и радиоприемников. Хлеботоры приобретают в личное пользование автомашины «Москвич». Первым купил автомобиль председатель колхоза «Комсомольская искра» Герой Социалистического Труда Василий Данилович Баглюков. Надлежащую же машину приобрел председатель колхоза имени Ворошилова орденоносец Петр Григорьевич Дольский.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА
21 июня 1949 года в 5 часов вечера в клубе коксохимзавода (Притомский участок) состоится 15-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О состоянии и мероприятиях по развитию массовой физкультуры и спорта в городе».

(Доклад зам. председателя горисполкома депутата тов. Осипова Е. В.).
Горисполком.

Ответственный редактор А. БАБЛЯЦ.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
на первые и вторые курсы
Техникум готовит агрономов, полевых техников — механиков по эксплуатации и ремонту тракторов, автомашин и сельскохозяйственных машин-землеустроителей.
Срок обучения четыре года.
В техникум принимаются лица с образованием не ниже 7 классов в возрасте до 30 лет. Окончившие 7 классов с отличными оценками принимаются без экзаменов на первые курсы; окончившие 10 классов принимаются в техникум на второй курс.
Вступительные экзамены с 10 по 20 августа 1949 года: по русскому языку, математике и конституции в объеме семилетия.
Студенты техникума обеспечиваются стипендией, общежитием и питанием.
Заявления с приложением подлинных документов (об образовании и рождении), автобиографии и фотокарточек можно подавать лично или пересылать почтой по адресу: Прокопьевский район, поселок Школьный, сельскохозяйственный техникум. Дирекция.

Коллектив работниц УРСа комбината «Кемеровуголь» выражает глубокое соболезнование директору магазина № 1 Ширинку Займану Израилевичу и его семье по поводу смерти его жены
ТИНДЫ УШЕРОВНЫ